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FŐBBE USB6.
(Egyesülve A „SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKÉVEL“) ^ „

A HAJDUVÁRMEGYEI, HAJDÚSZOBOSZLÓI KERÜLETI FÜGGETLENSÉGI és 48 as PÁRT HIVATALOS KOZL N .

Előfizetési árak:
egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor. 

Egyes szám ára 16 fillér.
Hirdetések egyezség szerint közöltéinek. 

Nyilttér soronként 30 fillér.

Az adózás uj rendje.

Főszerkesztő: Or. 3 íl S T H 3 Ó H ö B.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :
BOR JÁNOS.

Megjelenik hetenként egyszer vasárnap reggel. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Függ. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi és 
anyagi részét illető megkeresések küldendők. 

Kéziratok vissza nem adatnak.

A jövő év január 1-én, mint már je­
leztük, életbelépnek az uj adótörvények.
És pedig: a házadó, a tőkekamat- és já­
rulékadó, az általános keresetadó,^ a nyil­
vános számadásra kötelezett vállalatok 
kereseti adója és a jövedelem adó.

A ki a maga házában és maga la­
kik, az házosztály adót fizet. És pedig a 
szobák, illetőleg a lakrészek száma szerint. 
Házbér adót fizetnek azok, akik házaikat 
bérbe adják, a bérbeadott összeg után. Ha 
a házigazda házának egy részét adja 
bérbe, szintén házbéradót fizet. A házbér- 
adó 15.000 lakost meghaladó községek­
ben az évi bérnek 14 százaléka, az 1000 j 
lakosnál kisebb községekben az évi bérnek 
9 százaléka. A házosztály adónak 3 foko­
zata van. Lakrészek szerint az első foko­
zatban például három szoba után S, a má­
sodik fokozatban 10, a harmadik fokozat­
ban 12 koronát kell fizetni. De aztan a 
házosztály adó fokozatosan emelkedik Pél­
dául tizenöt szoba után 150 lv-i” emelked­
het a házosztály adó.

A kereseti adónál a 800 korona 
évi kereseten aluli emberek nem fizetnek 
általános kereseti adót. De aztán a kere­
seti adó fokozatosan emelkedik 1, 2 es J 
százalékot. A kereseti adó az egesz or­
szágra 29 miliő koronára van előirányozva, 
ha azonban az be nem folynék a kereset, 
adóból, akkor, mint eddig, a pénzügymi­
niszternek joga van 33 százalék eredig. 
pótkivetést elrendelni. Kereskedőnél a ke­
reseti adót a fizetett boltbér 6,-2o0 sza-( 
zalckok között vetik ki. Minden kiskorú 
gyermek után 10 százalék levonható, de 
ez 40 százaléknál több nem lehet. Haszon­
bérlők a haszonbér utáni értekosszeg

százalékát fizetik kereseti adóban. Iparos, 
kis és nagy községekben, ha segéddel 
dolgozik 10 korona kereset adót fizet. A 
városi kisiparos, ha segéd nélkül dolgozik,
8 illetve 6 koronát fizet. Mészáros a levá­
gott szarvasmarhák darabszáma után adóz- 
tatik meg. 80 illetve 40 fillér kereseti 
adót fizet egy-egy levágott jószág után.

A kereseti adó mellett fizetünk még 
jövedelmi adót is. Ha a családfő jövedelme 
1000 koronát meg nem halad, a közös 
háztartásban levő többi tagoknak, kiknek 
keresete napszámból vagy hetibérből ered, 
ha az fejenként évi 500 koronánál nem 
nagyobb, nem számítható családfő jöve­
delméhez.

jövedelemadó mentesek azok, akik­
nek évi összes jövedelme a 800. koronát 

I meg nem haladja, továbbá a közös hadse­
reg, honvédség, csxndorssg tényleges ~7C 
gáláiban levő tisztjeinek, legénységéinek, 
valamint a pénzügyőri legénységnek, a 
fogházak, az állami és városi rendőrség 
legénységének illetményei.

De adóköteles jövedelem mindaz, 
bármelv forrásból ered, melyhez illetmény­
képp avagy ingyen lakás címén az adózó 
hozzájut. Jövedelmi adót fizetünk a föld­
birtok a ház után, vállalkozásunk, hivata­
lunk vagy egyébb általános kereset, adó 
alá vont haszonhajtó foglalkozásumt jö­
vedelme után. Adót fizetünk értékpapír­
jaink tőkekamat jövedelme vagy járuleka 
után. De ezenkívül fizetés, bér, zsold,^ díj, 
tiszteletdij, lakáspénz, jutalék, természet­
ben járó illetmények, jövedelmi adó ala 
esik. És pedig fokozatosan emelkedoleg. 
Mert mig 000 koronát kitevő évi )övedc- 
lem után 5 korona rovati*, addig 2000 
korona jövedelem esetén 20 korona, oOOO 
korona jövedelem esetén % korona,

10.000 korona jövedelem esetén 290 koro­
na jövedelmi adót fizet az illető.

Ezután az adót nem három, hanem 
évenkint vetik ki. Megszűnik az első, má­
sodik, harmadik és negyedik osztályú ^ ke­
reseti adó és helyébe a fokozatos módon 
emelkedő kereseti adó lép. A 800 koronáig 
terjedő kereset létminimum és ha az adó­
kötelesnek egyébb jövedelme nincs, adó­
mentes, ha azonban az adókötelesnek ke­
resetén kívül egyébb jövedelme is van, 
házbér, haszonbér, kamat, úgy a 800 ko­
ronán alu'i kereset is adó alá esik.

A jövedelmi adó életbeléptetésével az 
eddig jövedelmi pótadó megszűnik, azon- 
bon a betegápolási pótadó és útadó keres­
kedelmi kamarai illeték, valamint a községi 
adó továbbra is érvényben maradnak.

A fokozatos adórendszer kétségkívül 
könnyít a munkáson és segéd nélkül dol­
gozó kisiparoson, ellenben az a körülmény, 
hogy a szellemi foglalkozást űzők kereseti 
adója már 2000 koronán felül a kereset­
nek 3« „-a, továbbá az, hogy ehhez még 23 
korona jövedelmi adó is járul, terhes lesz 
a kis fizetésű magán és községi alkalma­
zottakra, terhes lesz továbbá a kisbirtokos, 
gazdálkodó elemre, melynek évi jövedelme 
a 800 koronát meghaladja. Az állami tiszt­
viselők községi adót nem fizetnek, és ak­
ként mentesek majdnem olyan nagyarányú 
adótól, mint a községi adó. Hiszen tudva­
levőleg nálunk számos községben a köz­
ségi adó az állami adót is túlhaladja. Sze­
rencsére mi még nem tartunk ott, habar 
városunkban is a pótadó évről-évre nö­
vekszik.

Az adózás uj rendjéről szóló ismer­
tetésünket alig fejezheínők be alkalmasabb 
módon, minthogy felhívjuk olvasóink figyel­
mét arra, hogy a Földmivesek Tudakozó

Sok pénzt takaríthat meg az, aki g ALL A FERENC
»»•— — '■ “ “ - -

Nagy választék a a könyvnyomda mellett. _ .
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FEKETE Kalap és úri divat áruházában
akarácsonyi vásár megkezdődött.
Legnagyobb választék kalapok, nyakkendők és fehérnemüekben

, Kistemplom mellett. Megyei telefon 707. szám.

Irodájában egy alkalmas könyvecske jelent 
meg az Adóügyi Tanácsadó elmen. Ezt a 
kis könyvet minden mezőgazdálkodással 
foglalkozó embernek akár birtokos, akár 
cseléd, akár napszámos, a földmivelésügyi 
miniszter rendeletére az iroda ingyen és 
bérmentve megküldi, ha a könyvecske el­
küldése érdekében a Földmivesek Tuda­
kozó Irodájának (Budapest, Országház-tér 
11.) egy levelezőlapot Írnak.

Bel- és külpolitika.

A delegáció budapesti ülésszaka be­
fejeződött. 300—400 újabban megszavazott 
millióval lett szegényebb a két állam, 
ez azonban számításba sem jöhet ak­
kor, a mikor egyébbként senkinek sincs 
pénze. Elvégre is békében élünk s ha 
egy kicsit szÍvják a vérünket, az oszt­
rák felcserek szerint egészségesebbek 
lehetünk jutánna, vagy belehalunk. Az 
osztrák delegátusok haza zónáztak, miu­
tán egynémelyek közülök a délszláv—ma­
gyar és a román—magyar szövetkezés 
eszméjét gróf Tisza Istvánnak a kezébe 
ietették. Ö felsége a király maga is eluta­
zott pénteken Bécsbe egész kíséretével, 
üressen hagyván maga után a budai 
várat.

A szerbiai konfliktus még most sem 
nyert befejezést. Egyre másra szállítják ré­
szünkről a csapaterősitéseket Boszniába, 
Hercegovinába, Dalmáciába. Minden komo­
lyabb lépést megtettek nállunk, hogy egy 
esetleges összekoccanás készületlenül ne 
találja monarchiánkat. A helyzet nem ki­
látástalan, de ez idő szerint még elég 
komoly.

Ferenc Ferdinánd trónörökös, pénte­
ken érkezett Berlinbe, a német császárhoz, 
a ki nagyon szívesen fogadta vendégét. 
Ebből a találkozásból is nyilvánvaló, hogy 
a hármas szövetség egyetért és utóvégre 
Szerbiának kell huzni a rövidebbet, mert 
különben velünk gyűlik meg a baja.

Az országházból zsandárokkal kivert 
ellenzék a héten is országos érdeklődés mel­
lett tartó.ta Royalbeli értekezletét. Tisza 
István gróf aradi fellengős kijelentéseire 
Apponyi Albert gróf tett nagyjelentőségű 
felszólalás kapcsán megjegyzéseket, me­
lyek országszerte viszhangot keltettek. A 
tisztviselők nyugdíj törvényjavaslatával 
gróf Batthányi Tivadar foglalkozozott na- 
nagyobb beszéd kíséretével. Kimutatta, 
hogy ez a javaslat mennyire hiányos és 
mennyire kortes javaslat.

Vaszary Kolozs esztergomi herceg­
prímást, állítólag mert rosszul gazdálkodott 
a 82 éves egyházfő, kitette a kormány a 
hcrcegprimási székből. Ez a tisztes egy­
házfő és nagy lelkű ember százezer koro- 

; nát kap ezután évente, hogy az évi 3 mil- 
j lió jövedelmét egy ravasz tót Csernoch 
János kalocsai érsek tehesse ezután zsebre. 
Ez az ur nem rég, a mikor még senki se 
ismerte, a néppárt szekerét tolta; a koa- 

, lició idején felcsapott szövetkezett ellenzé­
kinek és lett belőlle Csanádi püspök. Mi­
kor a koalíció megbukott, a kalocsai ér­
seki székbe jutott, gróf Zichy János felszó­
lítására leszerelte a kormány ellenes fő­
papságot a véderőjavaslatok jun. 15-iki fő­
rendiházi tárgyalásnál. Ezért és elvárulá­
sáért járt ki neki a primásság. Csernoch 
most már körülbelül el is hallgat, hiszen 

I jól lakott.
A török-balkán háboi u^nehány napig 

szünetelt, mert fegyver szünet volt a há­

borúskodó felek között. Ezt az időt fel­
használta a török és bolgár küzdő fél a 
béke feltételek megbeszélésére. Ámde a 
török a bolgár béke feltételeket elfogadha- 
tatlanoknak minősitette s csütörtökön új­
ból megkezdődtek Csatal$izsánál az ellen­
ségeskedések. A törökök hadállása most 
kedvezőbb, mint az előbbi hadállások vol­
tak, épp azért a harc további fojtatásához 
erősen ragaszkodnak, noha semmi kilátás 
arra, hogy az eddig tőle elfoglalt területe­
ket visszahódíthassa. A szerb hadsereg 
Monasztirba vonult be a hét folyamán s az 
onnan elmenekült 30 ezer főnyi török had­
erő üldözésével van elfoglalva. Drinápoly, 
Szkutari erősen tartják magukat. A kolera 
a török seregben nagymértékben pusztít, 
állítólag a bolgár és szerb katonaság so­
rait is pusztítja. Az osztrák-magyar-szerb 
összekoccanás még mindig nincs tisztázva. 
A szerbek ragaszkodnak az adriai kikötők 
megszerzéséhez. Albánia független állammá 
nyilvánításával nem törődnek, csak kikö­
tőjük legyen. Ezt azonban Olaszország és 
monarchiánk nem tűrheti. Oroszország tá­
mogatására számítanak a szerbek, de nem 
hihető, hogy az orosz beugorjon Szerbiá­
ért. Francia és Angolországoknak, de ma­
gának Oroszországnak sem ismeretes az 
ide vonatkozó vé'eménye. Addig tehát ko­
rai beszélni az elkövethezendő nagy há­
borúról.

Városi közgyűlés.
Hajdúszoboszló város képviselő tes­

tületé rendkívül népes közgyűlést tartott 
dr. Fekete László polgármester elnöklete 
alatt vasárnap délelőtt. A közgyűlésen 
130—140 városi képviselő, volt jelen. E

Karácsonyra
Debrecen, Piac-utca 8.

legalkalmasabb ajándéktárgyak kapha­
tók OBÁTHY FERENC könyv—zenemű 
és papirk ereskedésében.-__

• — - - - - - - -—:—   Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

= Őszi és téli zzz 
Férfi-, fiú- és gyermek

ruháké

Felöltők, raglánok, 
Téli kabátok. "W

Legolcsóbban s legnagyobb választékban kaphatók

Umfeld Adolf és Társa Debrecen
férfi-, fiú- és gyermek ruha-áruházában

Kistemplom mellett. Piac-utca 37. szám alatt. ^f|
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az összes raktáron levő divatos női 
ruhaszövetek, mosó barchetek, 
gyapjú plaidok, minden nagyságú 

i posztókendők, chiffonok, vásznak, 
asztalnemüek, tricó alsó ruhák, ha-

Hádudvary Lajos
Debrecen,

ess, W3 nok^rfividáínk^ es.ö^rny?. f̂p*pIa' a Piac-utcai Barak épületben.nők, rövidáruk es minden itt telnem "
sorolható cikkek leszállított Készpénzenni vásárlások 

, szabott árakon szerezhető be. 5% engedmény.
után

nagy fokú érdeklődést az a körülmény 
hozta létre, mert ez alkalommal lett be­
mutatva az 1913. évi költségvetés, mely­
ben a város fejlesztési törvény alapján a 
felemelt tisztviselői fizetések is benfog- 
laltattak.

Az állandó választmány a felemelt 
tisztviselői fizetésekre vonatkozó előter­
jesztéshez nem járult hozzá, a költségve­
tést a régi alapon javasolta az elfogadásra. 
Az állandó választmány javaslatának fel­
olvasása után Borbély Gábor képviselő 
kért szót. A tisztviselők munkásságát 
meg kell becsülni és anyagi helyzetűk 
javítására mindent meg kell tenni. Hogy 
a felemelt fizetésekre vonatkozó javaslat 
a közgyűlés elé került, ez nem a tisztvi­
selők kérelme, hanem a törvény ide vo­
natkozó, parancsoló rendelkezése folytán 
történt. Nem sajnálja a képesített tiszt­
viselőktől a törvényszerinti magasabb dí­
jazást, előbb azonban meg kell csinálni 
az uj szervezési szabályrendeletet, mely 
ha elkészül, több felesleges tisztviselői

beszüntesse, csak egy általános tisztujitás Mihály, Márton József, S. Kovács Sándor,
előtt áll módjában. Így ha a törvényt most 
alkalmazná, a felesleges állásokat betöltő

Rácz Balázs, V.önczy Pál, T. Szabó Lajos, 
K. Kovács József, B. Nagy Pál, Kovács

tisztviselőkre is ki kellene azt terjeszteni. Gábor, Cséke Lajos, Csanády Sándor,
Mindezektől eltekintve: erős és mély- Csanády Sámuel, Csanády István, Oláh 

reható aggodalmai vannak a képviselőtes- Miklós, ifj. G. Tóth Mihály, Czeglédy |ó- 
tiiletnck ezen törvény megalkotása tekin­
tetében is. Hite és meggyőződése ugyanis, 
hogy ha « törvény képviselőházi tárgya­
lásakor a képviselők egy részére vonat­
kozólag a bizottsági és parlamenti tárgya­
lás erőszakos utón lehetetlenné nem té 
tetett volna s nem egy órás, vagy egy 
napos, hanem rendes tárgyalás és kellő 
mérlegelés után kerülhetett volna szava­
zás alá: a törvény nem ebben a sérel­
mes s a városok anyagi erejét és teljesítő 
képességét figyelmen kívül hagyó alakban 
jött volna létre.

Ugyanazért elhatározza a képviselő- 
testület, hogy kérvénnyel fői dúl az ország- 
gyűlés képviselőházához s abban a felso­
rolt indokok alapján kérelmezi, hogy a 
városok fejlesztéséről szóló 1912. évi

zsef. Adler Ferenc, Horogh Sándor, Gáti 
Sándor, Kircsy János, Váczy Imre, Cseke 
Jakab, G. Kiss Gábor, S. Kovács Gábor, 
Varga Lajos, Szabó Sándor, J. Kiss Gá­
bor, Török Mihály, Cseke Máté, Décsey 
Jerémiás, B. Nagy János, Erdős Lajos, 
Ad ám János, Császy Dániel, Horogh Sá­
muel, Császy Jakab, K. Tóth Sándor, 
VáradV László, v. képviselők. Az indít' 
ványt a közgyűlés általános helyesléssel 
fogadta s közfelkiáltással tette magáévá.

Ezután kezdetét vette a költségve­
tés részletes tárgyalása. A tisztviselői kar 
régi fize ése beállittatott. Az államtól nye­
rendő 14.500 K évi segély a törvény ér­
telmében lesz majd ezen felül szétosztva.

A közgyűlés hétfőn is tartott. A vá­
rosi járda hálózat alaposabb kiépítését a

állást be lehet szüntetni, tisztviselők pe-jLVIII. t.-c. végrehajtása tüggesztessék fel közgyűlés hosszabb vita után elfogadta.
dig szélesebb munkakört nyervén, a ma­
gasabb díjazásra érdemesekké válnak. Az 
állandó választmány javaslatát elfogadja, 
de ahhoz a maga és társai nevében a 
következő indítványt teszi:

A városi képviselőtestület mondja 
ki, hogy a városok fejlesztéséről szóló 
1912. évi LV1II. t. c. 14 és 18 §-aiban 
foglalt felette súlyos terheket nem róhatja 
a város közönségére, mert azokat a na­
gyon is túlterhelt lakosság elviselni nem 
képes.

A képviselőtestület ugyanis igazság­
talanságot lát abban, hogy feles számmal 
levő és nagy részben kellő minősítéssel 
sem biró tisztviselői őket meg nem illető, 
törvényben meghatározott, aránytalan ma­
gas fizetésekkel láttassanak el. A képvi­
selőtestületnek ama joga, hogy a rend­
szeresített állások egyikét, vagy másikát

s a rendezett tanácsú városokra vonatko 
zólag másfél év múlva bekövetkezendő 
tisztujitások megejtéséig a törvény úgy 
alakittassék át, hogy a mostani formájában 
levő elviselhetlen terhek könnyittessenek 
s az igy átdolgozott javaslat képviselőházi 
tárgyalása az alkotmányos feltételek szi­
gorú betartásával eszközöltessék.

A képviselőházhoz benyújtandó kér­
vény megszerkesztésével képviselőtestület 
dr. Fekete László polgármestert megbízza, 
ellenjegyzésére és benyújtására pedig a 
kerület országgyűlési képviselőjét dr. Justh 
János urat felkéri.

Egyidejűleg elhatározza azt is, hogy 
hasonló határozat hozatal céljából az or­
szág összes rendezett tanácsú városait 
köriratban megkeresi.

Beadják: Borbély Gábor, Herczegh

E szerint a belváros forgalmasabb 4 ut­
cája és a piac tér beton járdával fog el­
láttatni, mig a többi utcákra téglaburkolat 
jön. A mostani termés kő burkolat a város 
külső utcáira fog kerülni. Az összesszám- 
bavehetö utcák járdahálózatot kapnak. E 
költségekre 40 000 korona fedezetet sza­
vazott meg a közgyűlés. Závory Béla mér­
nöknek volt egy 100 ezer koronás kidol­
gozott járdahálózati tervezete is, azonban 
a nehéz pénzviszonyokra való tekintettel 
a közgyűlés mellőzni volt kénytelen.

HÍREK.

délelőtt— A ref. templomban ma
Demjén Ferenc lelkész prédikál.

— Esperesjelölés. Szerdán tartották 
Bálint, Somogyi Gyula, Kiss Károly, Soós; meg Debrecenben az. esperesjelölést, ini^

divatáruházában, elismert legszebb úri divat újdonságok, világhírű Ita és Borsalinó 
kalapok legnagyobb választékban. PF* Nyakkendők, férfi fehérnemüek, harisnyák és

más szebbnél szebb férfi divatcikkek is.
DEBRECEN, Piac-u. a Szent-Anna-u. sarok, a megyeház mellett. Megyei telefon 749.

.44-; í
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Tekintse meg h a m é g 
nem látta Szabó Miklós

óriási választékú kész férfi-, fiú- és gyermekruha nagy áruházát DEBRECEN", Piac-utca 19. szám.
)az Alföldi taharéhhal szemben,) ahol bizalommal vásárolhat mert a legolcsóbb szabott órák min­

den darabon láthatók. Debrecen, Piae-u. 19 sz.
Hü(ön angnl nri szabóság! _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ Telefnn 10 - 54. _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ Valódi angol ssoneteh rahtáron
ttán Kiss Ferenc eddigi esperest a debre­
ceni főiskolához theologiai tanárrá válasz­
tották. A jelölést egy nehány ember vé­
gezte. Esperesül jelölték Szabó Lajos had' 
házi lelkészt. Az esperes! székre az egy- 
házmegye közvéleménye által jelölt jakucs 
Sándor szováti és Bdlteky Lajos szo- 
boszlói lelkészek a jó békesség okáért 
a jelöltségtől visszaléptek. A tanácsbi- 
rák legnagyobb része marad a régi. 
Egyházmegyei főjegyzőül egyházi részről 
Béltcky Lajos lelkész, aljegyzőül Ajtay Je­
nő lelkész, világi főjegyzőül Papp Sándor, 
aljegyzőül Simon Károly ig. tanító jelöltet­
ek. Feltűnést fog kelteni az egyházmegyé­
ben, hogy Veszprémy István orsz. kép­
viselőt, Marjay Péter böszörményi lelkészt, 
Kálmán Lajos böszörményi főgondnokot 
nem érdemesítették a tanácsbiró jelöltség­
re, Veszprémy Zoltán nyug. főispánt meg 
egyenesen elcsapták a tanácsfciróságtól.

— Nyugdíjazási kérelem. Miskol- 
czy Lajos tb. főszolgabíró, a ki már hó­
napok bta szabadságon van, betegség ci- j 
men nyugdíjazását kérte. Miskolczy 16 
évet töltött a vármegye szolgálatában.

— Az uj városi törvény. A két bal­
kézzel csinált, városi törvény életbelépte 
tése ügyében Kovács Gyula a’ispán hét­
főn délután három órára érteke?letre hivta 
össze a három hajdú város vezető tiszt­
viselőit, hogy a törvény kifogásolt rendel­
kezéseire megtegyék észrevételeiket.

— Vallásos estélyt rendez a ref, 
egyház vezetősége dec. 15-én, vasárnap 
délután. A műieron a helybeli dalegylet 
két énekszámmal fog szerepelni, mig sza­
bad előadás tartására Uray Sándor urat, a 
debreceni kiváló i!tu lelkészt sikerült meg­
nyerni. Szavalatokat s esetleg zeneszámot 
a főiskolai ifjúság kiküldöttei látják el. Az 
estély az uj emeletes iskola nagytermében 
tartatik, a belépti-dij csekély 40 és 60 fii­
tér lesz s a befolyó jövedelem a szegény 
és árva gyermekek felsegélyezésére for- 
dittatik. A nőegylet úgyis ez évben nem 
igen rendez mulatságot már erre a cé'ra.

— Egyházkerületi tanító képvise 
lök. A tiszántúli ref. egyházkerület 19-én 
tartott gyűlésében hirdettetett ki az egy­
házkerület! közgyűlésre választandó 4 ta­
nító-képviselőre beadott szavazatok ered­

ménye. Megválasztattak a beadott 750 sza­
vazatból Simon Károly hadházi ig. tanító 
740, Császár Péter hódmezővásárhelyi ta­
nító 720, Uray Gyula derecskéi ig. tanító 
717 és Dobó Sándor hajdúböszörményi ig. 
tanító 713 szavazattal.

— Kiss Ferenc alsószabolcs-hajdu- 
vidéki esperest, egyh. kerületi főjegyzőt 
szerdán theologiai tanárrá választotta az 
egyházkerület. Kiss Ferenc esperes a most 
elreneelt egyházmegyei tisztujitás alkalmá­
ból értesítette egyházait, hogy az esperesi 
állásra nem reflektál, személyétől a megvál­
tozott körülmények következtében tekint­
senek el. Az uj esperes Szabó Lajos had­
házi lelkész lesz.

— Reform asztaltársaságot szerve- 
zett Debrecenben Dr. Juhász Nagy Sán­
dor ismert nevű ügyvéd, a függetlenségi 
töiekvéseknek lángbuzgalmu barátja és hir­
detője. A Reform, asztaltársaság népszerű 
felolvasásokat, előadásokat fog a megyé- 

I ben is szervezni; oktatni, művelni akar­
ván a gazdálkodó polgárság sok ezreit.

— A debreceni egyetem felállításá­
nak ügye a közoktatásügyi kormány kése­
delmeskedése és huzavonája folytán, úgy 
látszik, egy pár évre halasztást fog szen­
vedni. Dr. Baltazár püspök és gróf Dégen- 
teld József főgondnok ez ügyben pénteken 
a közoktatásügyi minisztériumban jártak s 
tárgyaltak az illetékes körökkel.

— A hajduvármegyei tankerületi ta­
nítók Gönczy-Egyesületének Debrecenben, 
1912. december hó 9-én délelőtt 9 órakor 
a keresk. akadémia dísztermében tartja 
XX. rendes közgyűlését. Tárgyak: 1. El­
nöki megnyitó. 2. A tanítók a patronázs 
szolgálatában. Előadó: Gáthy Bálint, kir. 
ügyész ur. 3. Titkári jelentés. 4. A népis­
kolai énektanítás a modern paedagogia 
szolgálatában. Előadó: Hackl N. Lajos 
orsz, énekokt. felügyelő ur Budapestről. 
5. Szolgálati gragmatika. Előadó: Dabó Sán­
dor egyl. alelnök ur. 6. Fizetés-rendezés. Elő­
adó: Simon Károly, alelnök úr. 7 Pénztári 
jelentés. (Költségvetés.) 8. Indítványok. 
(Fiume—velencei kirándulás.) 9. A gyűlés 
tagjainak számbavétele.

— Püspökladányban a Kiss Ferenc 
távozása folytán megüresedő lelkész! állást 
— mint értesülünk — a presbitérium meg­
hívás utján óhajtja betölteni. Kiss Ferenc 
esperes a jövő ősszel távozik Püspökla­
dányból véglegesen.

— A megye ezerholdasai. Hajdú 
vármegyében, beleértve Debrecen városát 
is, 17 nagybirtokos van, akkik ezer hol­
don felüli birtokokkal rendelkeznek. Ezek 
között első Semsey Andor, akinek Balmaz­
újváros határában van a legnagyobb bir­
toka. — Semsey Andor birtoka 18,657 kát. 
hold. Utána következik Semsey László gróf 
ugyancsak Balmazújváros határában 11521 
kát. holddal. Ezután következnek: Schvartz 
Sámuelné Tiszacsege 4975 k. hold, Hart- 
stein Péter (a napokban halt meg) Debre­
cen 2100 és Nádudvar 2225, összesen 4325 
hold Fried Leó Tiszacsege 4719 hold, Zi­
chy Géza gróf Tetétlen 4128 hold, Crouy 
Chanel J. grófné Balmazújváros 3768 kát. 
hold, Steinfeld Mihályné Debrecen 2903 h. 
Vay Sándor báró Nádudvar 2135 hold, Ro- 
singer Lajos T.-Csege 2162 hold, Sizzó 
Norris K. grófné Balmazújváros 3146 hold, 
Balassa Emma báróné Nádudvar 1318 h. 
Forrai Ernő Nádudvar 1428 hold, Forrai 
József Nádudvar 1851 hold, Rickl Géza 
Debrecen 1119 hold, Steinfeld István Bal­
mazújváros 1017 hold, Fischbein Ignác 
Nádudvar 1609 hold.

— A tiszapolgári ref. missiói egyház 
részére 150 koronán felüli segélypénz gyűlt 
egybe a helybeli reform, hívőktől a múlt 
vasárnap.

— Elhunyt fővigyázó. Vida János 
m. kir. pénzügyőri fővigyázó Budapesten, 
a hova műtét végrehajtása végett ment, 
egyik kórházban elhunyt. Hosszú ideig be­
tegeskedett, 48 évet élt.

— Tűz. Kacsari István hajduszobosz- 
lói lakos I. tizedbeli lakóháza kéménytüz- 
ből kifolyólag nov. 21-én éjjel leégett. A 
ház nem volt biztosítva.

— Lesz már járda! A városi köz­
gyűlés nov. 18-án elhatározta, hogy 40.000 
korona költséggel a város összes utcáira 
kiterjedő járdahálózatot építtet. A régi jár­
dákat a távolabb eső városrészek utcáinak 
szánták. A közgyűlés határozata városszerte 
megelégedést keltett. Itt volt az ideje, hogy 
ez a régen vajúdó ügy megoldassák. Re­
méljük, hogy jövő ősszel a villanyvilágítás 
létesítésére is rákerül a döntés.

— Baleset, Élénken jellemzi a mi jár­
dáinkat egy megtörtént sajnos baleset. 
Mayer Kálmán helybeli r. kath. kántortanitó 
a napokban a vendéglő-utcában járt. Egyik 
lába a járda kövezet hézagaiba szorult, a

Kovács Gyula és Társa
m K t 1 rr * j j 4 . (Hungária kávéház mellett.)

Megkezdődött a karácsonyi vásár
SEÍ “ í ÄKSÄ“""*
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6R0SZBHH és MÜNDEL BÜNKŰZLETE
Debreczen, Piacz-u. 72, a Royal-kávóházzal szemben.

föld-Olcsó törlesztéses kölcsönöket 4 - 4V-2 százalék kamatra, r(birtokokra és házakra legelőnyösebb feltételek mellett eszköz-

lünk. Foglalkozunk a bankszakmába vágó minden ügylet gyors I TELEFON 76. 
ltiliLFUJN 10. I lebonyolitásávalj - Ingatlanok és értékpapírok adas vételevel| I

I Felvilágosítás díjtalan. _________ 1——■
___________ _____ "   ----------- -nwr~"—— _

másik megcsúszott s ballábát kificamította- 
A súlyosan sebesült Máyer Kálmán felgyó­
gyulása hetek kérdése. A Máyer esetéből 
láthatjuk, mennyire ideje volt már a járda 
ügyében valamit tenni.

— A fogyasztási szövetkezet igaz­
gatósága és felügyelő-bizottsága ma d. u.
3 órakor a központi iskolában együttes 
gyűlést tart, melyen a folyton növekvő 
forgalomra tekintettel, a személyzet szá­
mának szaporítását s a téli nagyobb ren­
deléseket beszéli meg a vezetőség. E gyű­
lésen, az üzletvezetésével kapcsolatban, 
majd más személyi ^dolgok is elintézést 
nyernek.

— A fogyasztási szövetkezetben 
váltók, okmány és postabélyegek már kap­
hatók, jó minőségű rizling és hegyaljai 
borok, likőr és rum félék, valódi kis üstön 
főtt szilvapálinka olcsó árban árusittatnak. 
A trafik, marhasó és denaturált szesz en­
gedély is meg van már. Üzletrészek új­
évig még az eredeti 10 korona 50 fillér 
árban válthatók.

— Sajtóhibák. Lapunk múlt számában nehány 
lényegesebb sajtóhiba volt, melyet most kiigazítunk. 
A vezércikk második utolsó sorában foglalt „diplo­
mának“ szó „diplomáciának“ olvasandó. Közgyűlés 
előtt c. cikkünkben : „A legsajátosabb sajtó joga“ 
helyett „A sajtó legsajátosabb joga“ lett volna sze­
dendő, végül pedig a harmadik utolsó sorban „a 
bizonyos tekintetben képesített tisztviselők" ez olva­
sandó : „Bizonyos tekintetben a képesített tiszt­
viselők.“

— Világhírű gyermekorvosok egyhangú 
véleménye,' hogy a gyermekek elismert, legkiválóbb 
tápszere az elválasztás idejétől kezdve a “Phospha- 
tine Falliéres“, mert nagyon könnyen emészthető, 
igen kellemes izü, a fogzást megkönnyíti és biz- 
ositja a csontrendszer fejlődését.

— FIGYELEM! Üzlet áthelyezés- 
A legnagyobb szűcsáru vállalat! Első 
rangú szűcs és szőrme áru nagyraktá­
ramat, melyet hosszú évek után oda 
fejlesztettem, hogy most a legkényesebb 
igényeket kielégíthetem, Piac-utca 42. 
szám alól Szentanna-utca 3. szám alatt 
találjuk. Teljes tisztelettel VÉGEI GYULA 
szűcs-mester.

— Gyökeres fás oltványok, minden 
bor- és csemege szőlő fajban, ADAMO­
VICH SÁNDOR szőlő telepén kaphatók, 
Újvidéken. Az ország legmegbízhatóbb 
szőlőtelepe.

— Világhírű faiskola Temesváron 
a MÜHLE ÁRPÁD kertészete és faisko­
lája, ahol mindenféle magvak is kaphatók. 
Ajánljuk olvasóink figyelmébe.

— Hölgyek figyelmébe, legjobb be­
vásárlási forrás LUDESER JÁNOS, női 
pipere, csipke és rövidáru üzlete. Debre­
cen, Városház épület.

— A Gazdasági Bank Hajdúszo­
boszlón részvénytársaság 5 %-os ka­
matra betéteket fogad el. A kamat a be­
tét napjától a kivét napjáig számittatik. — 
Kölcsönöket folyósítunk a felekre nézve a 
legelőnyösebb feltételek mellett. — A szál­
lítási idényre kölcsön zsákok kaphatók 
méltányos heti díjért Az igazgatóság.

— 56 fillérbe kerül egy pár férfi, vagy 
női harisnya fejelése pamuttal együtt, Be- 
náts E. harisnyagyárában Debrecen. Kér­
jen árjegyzéket.
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I Politice et juris sub auspicius Regis

I Df- Gajzágó László x
I hír, töruényszBhi = | 
* Német, Olasz és Francia *“OT - 
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Debrecen, Pérterfia-a. 23 sz. a 

~ ügyvédi irodáját megnyitotta. ^
!s@8s©í|35ir- Telefon sz. 818. aasjasassa sál

Föld eladás.
A kötelesi ut legelején eladó 
10 hold elsőrendű szántó föld. 
Értekezni lehet Dr. László 
Endre ügyvédi irodájában.

— Gazdák figyelmébe. Legjobb és 
legolcsóbb gazdasági, vélemény és virág­
magvak MAUTHNER ÖDÖN udvari mag­
kereskedésében Budapesten kaphatók.

— Zsákok, ponyvák, ponyva-szö­
vetek, redőny vásznak, ló-pokrócok, 
kötél áruk, zsinegek és mindenféle 
áruk, a legolcsóbban beszerezhetők, FOHN 
JÓZSEF zsák és vízmentes ponyva üz­
letében, Debrecen, Ipar- és Kereskedelmi 
kamara bérpalotában. (A kir. törvényszék 
mellett.)

gyári raktár
Telelőn 6-44.

Haas Lipót
soaaaaBaasaeaaasasaaaaaBaaaaa 

DEBRECEN, Piac-utca 49. sz. Minthogy üzletemet novembe 
havában az Ipar és Kereskedelmi Bank volt helyiségébe, Piac-utca 58. 
szám, megyeház mellé helyezem át, az összes raktáron lévő árukat mér­
sékelt’ árban árusítom, Az uj helyiség világvárosi mintára lesz berendezve
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5i L 1 is. M U m n P tartja a magyar közmondás
0 ti 0 S ß n 0 1 11 n n IH B | és ebben mindenki hinni fog, ha
K . E I N IZSÓ Csapó-u. 18 sz. alatti D ti B RE C E N BEN levő

ír p 7 i m u n k a cipőt csak egyszer is megpróbálja.
. , t tontAc és szél). Mindezekért jótállást vállalok.

Kellemes f’ b Rrjj cipők 5 koro„átó! feljebb. Női cipők 4 koronától feljebb. Kötött nő
férTé! gyermek harisnyák nagy raktára. Téli alósingek, nadrágok, gyermek ruhák 4 koronától mindenféle
kivitelben Férfi posztó "kalapok 2 koronától kezdve. Gyermek kalapok, sapkák es sajatkeszrtesu kéz,munka 
kmtdben Fért. P „Lzlékban. «T Tessék a kirakatot megtekintem.______
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— Itt van a tél, ebben az időben a katha- 

rrusnak különösen azok vannak kitéve, akiknek haj­
lamuk van a légzőszervek krónikus megbetegedeseire 
Azkra névé, kik nincsenek abban a helyzetben, lu g> 
éghajlatunkat a melegebb és szelidebb tajakkal cse­
réljék fel. valóságos szerencse a „Sirolin Roch. 
Ennek a kitűnő, kellemes ízű szirupnak tartosabh 
használata a légzőszervekre jótékony hatású, meg­
szünteti a köhögést, kellemes közérzést teremt és

. okoz íjának véletlen átvitelét. Nem lehetünk el te­
st hát „Iván szer nélkül, a mely belsőleg ha,. Ennek a 
11 szernek föltétlenül bírnia kell a követkéz» három 
B tulajdonsággal: a testet erősiteme es ellenállóvá 
1 i kell tennie: gyorsan meg kell szüntetnie a mar ki- 

tört betegséget: cl kell hárítania az utólagos ko- 
vetkezményeket. Ezt a három föltételt a Síről in 

Roche“ oly mértékben teljesíti, mint scmmitele 
más szer. nem fokozza a gyermekek étvágyat, a 
kik jó izéért szívesen szedik és erősíti gyönge tes­
tüket : csillapítja a köhögési ingert és megszünteti 
fájdalmas voltát: esetleg utólagosan fölléphető be­
tegségeket, mint: tüdőgyulladás, gégehurut és tu­
berkolózis, biztosan elhárít még felnőtteknél is, te­
hát ezektől sem kell tartani. Minden anya, aki va­
lóban szereti a gyermekét, jól teszi, ha mindig tart 
otthon egy üveg Sirolin „Roch.t“. Miután azonban 
tudvalevőleg minden jót utánoznak, a Sirolin 
„Roche“ is száz meg száz utánzóra akadt. Apró

Termény-árak.
1912. évi nov. hó 22-én.

fokozza az étvágyat.
— A szamárköhögés. Egyike a legelter­

jedtebb és a leggyakoribb gyermekbetegségeknek, 
amely még a legzsengébb korban sem kíméli meg 
kedves gyermekeinket s a mely a_ felnőtteket. ,eg- 
kőnnvebben az anvát s az ápolónőt is meglepheti. 
Járvánvszerü föllépése, amelyet nagy es sokáig tartó 
fertőző képessége magyaráz és rosszindulata tér-, 
mészete szinte rettegetté teszik ezt a betegséget. A 
fertőzés leginkább a beteggel való érintkezés ut- 
ján történik, még pedig elhasznált levegőjének be- 
lélekzésével és ki köhögött köpedéke utján. Azok a 
helvek, a melyeken legkönnyebben történik a fer­
tőzés a játszótér, az iskola, a templom és a gver- 
mekszoba. A sz.amárhuruttói okozott kórkeplet 
rendszerint olyan, hogy nem tagadhatjuk meg a 
szegény gyermektől a legélénkebb részvétünkét. 
Legelőbb is étvágytalanság lép föl, azután nyugta­
lan álom, nátha, a szem vörössége, köhögés, szá­
razság és kareoló érzés a nyakban. A . köhögés 
egvre gyakoribb lesz, hevessége fokozódik majd 
ökésszerüvé válik és lélekzethiányt okoz. Ettől a 
gyermekek nagyon félnek s ezért a meddig lehet, 
elfolytják a köhögési ingert s evvel csak erősítik a 
rohamot. A kicsikék aztán gyorsan lesoványodnak és 
elfonnyadnak. A lábbadozás rendszerint hat-tíz hét 
múlva kezdődik. A betegség azonban gyakran ha 
fallal végződik. Egy éven aluli gyermekek közül át­
lag 60 százalékot, egy-két évesek közül 2o-30 szá­
zalékot ragad el a halál. A halandóság tehat rend 
kívül nagv. de mégsem'az az egyedüli oka annak, 
hogy a szamárhurut olyan rettegett betegseg. t >ka 
ennék még a sajnos, rendkívül gyakori utóhatás, a 
szervezet különféle zavarai, a gégehurut, tüdőgyul­
ladás, tüdővizenyő. Ezek azok a betegségek, a me­
lyek vagv egvmaguk, vagy valamilyen tiidobajjai 
egvütt, oly sok ezer gyermeket ölnek meg evrol-ev- 
re.' Nagvm gvakran az idegrendszert is megviseli 
ez a betegség. Utólagosan föllépő epileptikus roha­
mok es hülyeség nem tartoznak a ritkaságok köze. 
Hogy a veszedelemnek a terjedését meggátolhassuk 
legjobb lenne a fertőzést egyáltalán megelőzni. Ez 
azonban nem olyan egyszerű, mert a beteg legszi­
gorúbb elkülönítése sem zárhatja ki a betegseg

gyermekeinknek azonban csak a Sirolin „Roche a 
legjobb, a melyet minden gyógyszertárban árulnak'

Búza — — — —
Kétszeres — — — 
Rozs — — — —
Árpa — — — —
Zab — - — - -
Tengeri — — — —

18 K 80 f.
17 K 40 f 
16 K 40 f."
18 K 50 f.
19 K 50 f. 
12 K 00 f.

Márton Gyula ás Fia
úri- női

divs-t és szövött áru
üzletében

megkezdődött a “lg

Karácsonyi 
nagy vásár.

Mindenféle úri-, női 
divat és szövött árak. 
Harisnyák, keztyük,
dús választékban
mérsékelt szabottárakon 
________ kaphatók. ZZZZZZZ
íkhiirrpn mér *s Somonfy-u. sa- 
IILUí BLEU, rok bérpalotában.
Harisnya fejelések -ggg 
a legjutányosabban eszközöltetnek.

Megkezdődött a

nagy karácsonyi vásár
úgy az alant felsorolt, mint a kima­
radt áruk mélyen leszállított árban

kerülnek eiadára.
Barehet blouz 
Delin blouz 
Gyapjúszövet blouz 
Csipke blouz 
Flanell pongyola 
Gyapjú pléd

1 K 50 f.-tól
2 K 50 „
8 K — „
3 K 40 „
5 K - „
3 K 30 „

Gyermek ruhák 1 K 50 „
Selyem férfi nyakkendő 70 „

1 eredeti francia fűző 1 K 60 „
1 pár szarvasbőr keztyü 1 K 90 „

Csipke, selyem, gaz, Morginet. 
Bársony és posztó blouz kü- 

lünlegességek.
Bársony 1 ruhákban

szövet és fT¥PPÍT]Pk óriási vá-
barchet u± laszték.

nő! divat fehérnemüek, harisnyák. 
Leány kabátokban nagy választék.

Keichmann dinatániházábm.
DEBRECEN, Piac-utca 85. Royallal 

szentben.

Kerékpárosok
figyelmébe I

A világhírű Pucii, Helicci, Premier, IMenratl (fegyvergyári)
kerékpárok egyedül kaphatók

Molnár Testvéreknél
elektrotechnikai műszerész DEBRECEN, EgyháztérZ. (Nagytemplom m.)

Nagy javitő műhely. Ah 
katrésze'k nagy válasz­

tékban.
Telefon 727. szám. 

Kedvező fizetési feltételek. 
Fióküzlet: Hajdúböszörmény.

kesztyű, kötszer és orvosi műszertárét 
Piac-u. 14 sz. Csapó-u. sarokra he­

lyezte át (a Bika szállodával szembe).
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Fehérneműt, csipkefüggönyöket, női biousokat legszebben tisztit FEUERSTEIN
FIÓK ÜZLET: Arany üános-utca 15. sz. mosó intézete Piac-utca 63. 

Telefon sz. Főüzlet 11-57. Fióküzlet 732

Bútorokat legotóhban ví sroilat lieisz Gyulánál
DEBRECEN, Széchenyi utca 19. szá m.

ÓH JAJ! KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG ELJEN!
és elnyálkásodás ellen 
gyors és biztos hatásnak

Egger me! 1 e

Megfojt ez az átkozott 
köhögés.

mammmilESa^Bmaseswm^mxmmiaaaimBmBimmstss . 
az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Dobosa 1 és 2 K.
Próbadoboz 50 fill

, " ~ ~ Egger mellpasztilla csak-
Kapható gyógyszertárakban és drogériákba:, hamar meggyógyított

Fő- És szBthüldesi rafítár: flr. EGGER LEÓ és EGGER I Budapest, ül. Réuai-ut ÍZ.
Kapható: Hajdúszoboszlón Magy Béla, Barbócz Zsigmond. Kábán Boros illés gyógy­

szertáraiban.

í*^^**p*ri I 
■ >.■ • . \
ty ^ lb3.1!

vt't j Lz- ■ ■; I

Tanács

I'
V ■ ; V. ■

HP rf-

in V & & ■ ■' 0£ í ’ £$/ £ " • :' » »A. i hú.
---- - ■i't1;. V £*•
M vf*» v ■ ■ k-v, :
y&k J - ■ -■-«j

;, •

húzott drótszállai. 
kb. 75% áram megtataritás.

TÖRHETETLEN!
Magyar

SIEMENS - SCHUCKERT - MÜVEK
Budapest, VI., Teréz-körut 36.

és segítség!
azoknak, akik bármely okból tá­
madt emésztési zavarokban gyo­
morrégésben. savtultengésben. 
gszékekedésben és gyomorfájás­
ban és ezekkel kapcsolatos ba­

jokban szenvednek 
. gyógyulást hoznak a már több 

mint év 30 óta bevált
%m: I BRADY-léle
^.GYOMOR-CSEPPEK

i f\ - ezelőtt Máriacelli cseppek
Kapható minden gyógyszertárban 
Egv nagy üveg K 1-60, kis üveg 

SifiéipSí; 9ü"fillér, 6 ü\

y--k
A

■ 90 tillér, 6 üveget K 5 60, 3 nagy 
-‘fÖÍ^Ss!: üveget K 5‘30, beküldéso után 

küld frankó.
—S’*3***8- BRÁDY K. gyógyszertára a 
f'.íltaiL'?-'- ..Magyar Király“-lioz Bécs 1. 

' ip-a - Fleischmarkt, 2., Dopet 5. 
SSB'i-* Ügyeljünk a védjegyre, amely a 

lí.'V. máriacelii Szűz Máriát ábrázolja 
a vörösszinü csomagolásra s az aláírásra, a 
mely az oldalt levő kép másolata és utasít­

sunk vissza minden utánzatot.

! I

Hirdetmény.
Kö. hírré tétetik, hogy az 1912. évi 

országos betegápolási pótadó kivetési lajst­
rom a kir. pénzügy igazgatóságtól kiérkez­
vén, a lajstrom f. évi nov. hó 20-tól szá­
mított 8 napon keresztül, vagyis nov. 
28-ig bezárólag közszemlére kitétetik.

Miről az érdekelt adózók azzal érte- 
sittetnek, hogy a kivetési lajstromot a hi­
vatalos órák alatt az adóügyi jegyzői hiva­
talban megtekinthetik s esetleges fellebbe­
zéseiket ugyanott oeadhatják.

Hajdúszoboszló, 1912. november 18.
Székely József

a. ü. jegyző.

£®j'ií ^SgÉpápjllPS

Rekedtség és hurut ellen nincs jobb a
RETHÍf--—- cukorkánál!
Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és ha­
tározottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel 

sok haszontalan utánzata van
Az eredetinek minden egves darabján rajta van 

a RÉTHY név.
I doboz 6D f Nagy doboz 1H.

ül

I®«

m

ti

Ha be m e g y ü n k Debrecenbe §
legszívesebben keressük fel az Alföldi palotában levő ||

RÓZSA LAJOS
vezetése alatt álló

női felöltő és kalap áruházát
I- ször a választék legnagyobb.
II- szor a szabás kifogástalan, jó és divatos.
III- szor az árak legolcsóbbak.

►>;<

I»
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Molnár Ferenc
— Zádop Lajos utóda “

Női divat termében
Debrecen,

jMhalmi sásár dec. 31-ig.
A téli divat legszebb 

újdonságai:

Fő-tér. Városháza 
épületében.

Megyei Telefon 773.

Finom gyapjú szövetek.

Kosztüm-posztók.

sony és min-

Csipke
Selyem
Szövet Blouzok

dús választékban kaphatok.

nyersfalazati
és gyári kemény téglák csak a 
karcagi agyagiparnál

Tr 1 1 .. I i Tiszta agyagból készült szép és jóKalyha szakuzlet cserép, fali tégla
Tóth József

DEBRECEN.
Ferenc József-ut 8. a Margit fürdővel 

szemben. Villamos köziekedé?.
„BRENDA“ folyton-

égő kályhák.
„OROSZLÁN“ ké-

ménytoldók kizárólagos 
raktára.

VASKÁLYHÁK
minden rendszerűek.

Modern kályhát» iczák 
Tűzi szerszámok.

Képes árkönyv ingyen.

Múlt idényből vissza maradt finom
BT Felöltők és szövetek ~WS
Fél árban ámsittatnak.

Friss virsli disznósajt,
tepertő, debreceni pőre

vadász kolbász, 
csemege, 

és fűszeráruk
kaphatók

Kerekes Kálmán
fűszerkereskedésében.

HAJDÚSZOBOSZLÓ, Vasut-utca.

Karcagon 
ahol egyes vaggonrakományoh is meg-

Értesítés!
A„ Verseny“

kész férfi', fiú és gyermekruha' 
áruház

teljesen feloszlik.
A raktáron levő összes áruk 
minden elfogadható árban 

adatnak el.
Debrecen, piac-utca 61. szám
(Szent Anna-utcával szemben.) 

Helyiség kiadva.

ti* nt
ÉS®60

Menyasszonyi és vőlegény! ékszerek,
karácsonyi ajándékok legolcsóbban

kaphatók

r aia aaajjuji
órás, ékszerész és vésnöknél

I Debreceni Első Takarékpénztár
palotájában.
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632, Telefonszám 632

Halmágyi
főüzletében

Debrecen, Piac-u.
a főpostával szemben,
túlzsúfolt raktár miatt 
az alábbi cikkekből nagy

Dccasio
eladást rendez, melyre az 
igen tisztelt vásárló kö­
zönség figyelmét felhívja.

Mtl___j—i—^■fcHMiniiMi I iiiBMi inrmvi—~

Hői felöltő hosszú, színes . . H ZO —
hői felöltő hosszú, fekete . K 18 —
Női felöltő hosszú, sötétkék . H 16- 
Hői felöltő hosszú, szőrmeni/ak H 30 - 
Angol costüm, színes . . - H 30. 
Szőrme garnitúra, Muff és Boa H 16 — 
Plüschkabát hosszú . . . K 90—
Bársonykahát. . . . . . . . . . . . . . . K 30 —
Béláin- és szöuetpongyola . H 19*— 
Bársonybluz, színes H 6 90

Eredeti párisi és berlini

MODELLEK
rendkívül olcsó árban. Ugyszitr 
tén blúzok, pongyolák, costü- 
mök, női és leány felöltők, in­
tézeti ruhák, városi bundák; szőr 
mekabátok és sealplüsch felöltők 

óriási választékban.

eeeeaeeae eeseee erre tsre 666686 6£6S3S 866686

Vigyázz! “fiSff "Vigyázz!
Kékre festett kirakat!

Debrecenbe utazó vidéki
n. é. közönség szives figyelmét felhívom, hogy

— saját érdekében

ÜZLETEMET
felkeresni szíveskedjék 

Egy divatüzletnek igen előnyös 
megvétele folytán nagyon olcsó 
árban árusíthatom az alant fel­

sorolt árucikkeket:
K f.

1 mtr Jó minőségű bárdiét 
1 „ Ujmintáju posztó
1 „ Selyem minden színben
1 „ Finom delin (alkalmi)
1 drb Téli schál 

.1 „ Finom paplan
|l vég Finom vászon 

csak

700

KOSZTÜM KELMÉKBEN
óriási választék, jutányos áron.

Téli és 
selyem

Hímzések, díszek.
kondöti. Harisnyáit 

Menyasszonyi^^
Ágy-garniturák Grenadinok 
sifonok, kanavásznak, szal- 

lagok, maradékok.
Mélyen feszáilltott árskon.

I Legelőnyösebb beszerzési forrás ezen 

szakmában

Thaisz Arthur
papirnemü nagyáruháza és modern kép­

kereskedése
Debrecen,
a Gönczy irkák és füzetek kiadója 

Piac-u. 7. sz. Bika szálloda mellett.
Telefonszám: 223.

jóizlésü levéfpapirkülönlegességek 

óriási választékban.

Könyv- és műnyomda.
Irógépkellékek. 
Könyvkötészet.

ifj. Molnár Lukács
DEBRECEN (színházzal szemben). 

Kossuth és Batthányi utca sarkán.

Olcsó árak. Szolid kiszolgálás.
!Estélyi köpenyek!

Kovács Gyula
mühutorgyáros Debrecen
bútor csarnokát

Hunyadi-utcza 17. szám alól
Csapó és Piac-u. sarokra
(Takarék cs Hitel Intézet R. T. első 

emeletre)
helyezte át.

Festék, lach, hence, hocsihenőcs, gépolaj, 
Pirolin égöolaj lámpával együtt legolcsóbban

beszerezhető.

Neumann Nándor
VEGYÉSZETI GYÁR R. T.

DEBRECEN.

BÁLLÁ MIHÁLY UTÓDA
Férfi s abó Debrecen.

Ha Debrecenbe utazik,
el ne mulassza üzletemet megtekin­

teni, amely
Csapó-utca 6. szám alatt,
a kenyér piaccal szemben van.

Olcsó ruhákat,
kalapot és sapkát csakis 

BÁLLÁ MIHÁLY UTÓDA
cégnél szerezhet be a legolcsóbban 
és legjobb minőségben, úgy férfi-, fiu- 
és gyermekruhák nagy választékban 

vannak raktáron.

Szivestudomásul! 
A karácsonyi vásár

Szabó Lajos Fiai
cégnél

női divatszövetekből, selymek­
ből, velezből és kartonokból 
----- mindenféle kendőkből .—

tetemesen

leszállított árak mellett
megkezdődött.
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Gyermek játékszerek,
N I i i ipara r u k, utazási cikkek,

és háztartási felszerelések 
a legolcsóbb szabott árak mellett szerezhetők be

IVS I
tetemesen megnagyobbított újdonságok áruházában.

DEBRECEN,
Piac'utca 38 sz. a.

Hungária kávéházzal 

szemben.

Telefon szám 1000.

Képes árjegyzék ingyen 
és bérmentöe.

nr

* éf női cipók I
_ lovagló csizmák,

§ nalina és posztó csizmák, úgyszintén férfi í 
I és fiú kalapok és sapkák
^ nagy választékban legolcsóbban a

1 Központi cipő ős kalap un m» |
$ DEBRECEN,
g Piac-utca ti.
^ Megyei telefon 435.
í= flidéhi megrendeléseket 
13 különös gonddaj 

szállítok.

c«.:;

Kardos Lászlónál
DEBRECEN, H0SSUth-U. 9 SZ. 

nagy választékban kaphatók:
Barchent, flanel!

és ezekből fehérnemű,
Paplan, matrác, ágyteritő, 

flanelltakaró,
Függöny, vitraga, fa rézkarnis
Trikó, selyem, cloth, lüszter posztó 

alsószoknya,
Jäger alsóruha, kötény, harisnya, 

zsebkendő,
Ld s szobopohróc, fehér angórabőr.

Hői, férfi angol plädek, 
kocsitakarók,

Kész fehérnemüek, vásznak,
terítékek,

|5i számion. TIwr jg Harisnyák, zsebkendők, törülközők,

■Íi®iiPji®i ; Menyasszonyijcelengyék.
Nyomatott Plón Gyula villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Hajdúszoboszló.


